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民法の改正により令和４年（2022 年）４月に成年年齢が 20 歳から 18 歳に引

き下げられます。それに伴い、成年年齢引き下げ後の成人式の対象年齢や実施時

期について当事者の意向を確認するため、令和４年度に 18 歳・19歳・20 歳にな

る市内在住の方を対象に、ＷＥＢアンケート調査を実施しました。アンケートの

概要及び調査結果は下記のとおりです。 

 

 

【アンケート概要】 

 

アンケート 

実施期間 
令和２年４月 13日（月）～４月 24 日（金） 

対象者 
令和４年度に 18 歳・19 歳・20 歳となる市民 2,825 人 

（令和２年４月１日現在） 

回答件数 1,155 件（41.0％） 

実施方法 

対象者へアンケートページ URL と QR コードが印刷されたアンケート協

力依頼通知を郵送し、対象者がアンケートページにアクセスし回答。ペ

ージにアクセスできない方については、電話での回答も受付。 

 

 

  



【アンケート結果】 

 

質問１ 何歳で成人式を行いたいか 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の回答（一部抜粋） 

・成人年の 19 歳で行いたい 

・特に希望はないから。だが、18 歳は受験があるため行わないで欲しい。 

 

 「何歳で成人式を行いたいか」については、「20 歳」の回答が 1,031 件で最も

多かった。 

  

区分 20 歳 18 歳 その他 

件数 1,031 件 78 件 46 件 

89%

7%
4%

成人式を行いたい年齢

20歳
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その他



質問２ 18 歳での成人式を選んだ理由 

（18 歳成人式希望の回答のみ、複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の回答（一部抜粋） 

・飲酒や喫煙が伴わない、安全で快適な成人式の方が良いと思ったから。 

・早く成人式をしたいから 

 

 「18 歳での成人式を選んだ理由」については、「引き下げられた成年年齢であ

る 18 歳がふさわしいから」の回答が 44 件で最も多かった。 

 

  

区分 件数 

引き下げられた成年年齢である 18歳がふさわしいから 44 件 

18 歳で成年になるのに、20 歳で成人式をすると混乱するから 39 件 

高校 3年生という節目で行いたいから 24 件 

その他 8 件 
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質問３ 成人式をどのように行いたいか 

（18 歳成人式希望の回答のみ） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「成人式をどのように行いたいか」については、「それぞれの年齢（学年）別

で行う」の回答が 50 件で最も多かった。 

 

 

 

 

  

区分 件数 

それぞれの年齢（学年）別で行う 50 件 

18～20 歳の対象者一緒に行う 12 件 

その他 16 件 
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質問４ 20 歳での成人式を選んだ理由 

（20 歳成人式希望の回答のみ、複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の回答（一部抜粋） 

 ・18 歳で成人式を実行してしまうと、大学受験に被ってしまい来れない人 

が多くなってしまうから。 

 ・もし仮に 18 歳から成人式をする場合､私たちの成人式では他の学年と被 

るため、着物の着付けなどのお店の手配など大変になると思うから。 

 

 「20 歳での成人式を選んだ理由」については、「18 歳だと受験や就職準備の時

期と重なり忙しいから」の回答が 792 件で最も多かった。  

区分 件数 

18 歳だと受験や就職準備の時期と重なり忙しいから 792 件 

飲酒・喫煙などが認められるのは今と同じ 20 歳からだから 569 件 

20 歳で成人式を行うのが伝統だから 513 件 

18 歳だと進学や就職のための費用が 

必要であり、金銭的に余裕がないから 
283 件 

その他 80 件 
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質問５ もし 18 歳が成人式の対象となった場合、成人式をいつ行いたいか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の回答（一部抜粋） 

・夏休みや成人の日は受験勉強があるから 5月 6月か 3月頃 

・受験の終わった春休み 

 

 「もし 18 歳が成人式の対象となった場合、成人式をいつ行いたいか」につい

ては、「成人の日」（1月の第二月曜日）の回答が 833 件で最も多かった。 

 

 

区分 
「成人の日」 

（1月の第二月曜日） 
夏休み頃（8月） その他 

件数 833 件 165 件 157 件 
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もし18歳が対象となった場合、いつ行いたいか

「成人の日」

（1月の第二月曜日）
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